基层劳动者成为舞台之光

福城街道"百年工会风华 五一礼赞匠心"职工朗诵比赛收官

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 杨燕昕/文 记者 陈建华/图)5月8日,在兴富社区党群服务中心,福城街道"百年工会风华 五一礼赞匠心"职工朗诵比赛决赛现场,11位基层劳动者以声传情,为中华全国总工会成立100周年献上深情礼赞。

活动自4月1日启动以来引发热烈反响,社区工作者、外卖小哥、工厂技术员等基层职工踊跃参与。50余件初赛作品用文字和声音勾勒出新时代劳动者的精神图谱。

决赛现场化作流动的舞台剧场。当章阁社区工作者小刘动情地讲述"街巷里的'搞定书记'"时,观众席响起雷鸣般的掌

声;《百年工会 不朽华章》的朗诵者掷地有声地将1925年全总诞生的历史场景重现;原创作品《扎根基层热土,传承红色基因》则以工会工作者视角讲述骑手的冷暖故事。最热烈的当属"工会知识猜猜猜"互动环节,百年工运史的珍贵瞬间化作趣味问答,让历史长河在观众争相抢答的声浪中流淌。

经过激烈角逐,取材于亲身经历的《社工之光,点亮社区的晨曦》斩获桂冠。获奖者谢维利捧着奖状笑得灿烂:"没想到我的故事,也能成为舞台上的光。"据悉,获奖作品将通过"福城工会"新媒体平台进行传播,让劳动者的声音在街头巷尾继续回响。



决赛现场,11位基层劳动者以声传情。图为活动结束后集体合影

新和社区长者健步走感受自然之美

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 黎芸/文 记者 陈建华/图)近日,福城街道新和社区邀请辖区40名长者乘坐大巴,踏上樟坑径绿道,呼吸新鲜空气的同时强身健体,感受大自然的魅力,步行4公里后,畅游甘坑古镇,品味客家文化,品尝客家小吃,文化元素与自然景观完美融合。

沿着樟坑径绿道前行,一路上,长者们或三五成群,悠闲地边走边聊天,分享着生活中的趣事;或停下脚步,欣赏路边的美景,感受大自然的魅力。绿道两侧的树木枝叶繁茂,遮挡了炽热的阳光,偶尔传来的鸟鸣声,更增添了几分宁静与惬意。长者们被眼前的美景深深吸引,群鸽飞掠,连桥如虹,树影叠翠,大家纷纷拍照留念,想要定格这美好的瞬间。



新和社区长者们踏上樟坑径绿道,呼吸新鲜空气,

经过一段时间的步行, 长者们顺利抵达甘坑古镇。 古色古香的建筑、独具特色 的街道,处处散发着浓郁的 客家文化气息。长者们穿梭 在小巷中,好奇地参观着各 类传统手工艺品店、特色美 食店。有的长者被精美的剪 纸、刺绣作品所吸引,驻足欣 赏,感叹民间手工艺人的精 湛技艺;有的长者则被诱人的美食香气吸引,品尝着甘坑小镇的特色小吃,如客家酿豆腐、艾粄等,脸上露出满足的笑容。

樟坑径绿道与甘坑古镇 之行,不仅让长者们锻炼了 身体,还增进彼此之间的交 流与友谊,丰富了他们的精 神文化生活。

陶元社区助力青工解锁职场新技能

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 卢书琴 曾璇娟)近日,在大浪街道陶元社区 党委的指导下,陶元社区工联会、党群服务中心、团委联合举办"逐梦新征程,奋进正当时"青年夜校——青年职工劳动技能提升活动。

此次活动以"理论+实战" 为核心架构,吸引了辖区30余 名青年职工踊跃报名参加。活 动聚焦主流AI工具的功能解析 与场景化应用,旨在通过系统化 的培训课程与丰富多样的互动 交流环节,缓解青年职工职场压力,提升青年职场技能。

在轻松愉悦的"工会知识互动"环节中,活动正式拉开帷幕。现场采用趣味问答的形式,向青工们普及工会的职能以及权益保障相关知识,青工们积极参与。紧接着,专业讲师为青工们专题讲授"Deep-Seek——职场硬技能实战"。讲师结合生动的案例拆解与现场演示,为大家详细讲解如何运用Deepseek处理Excel数据、制作PPT、撰写活动策划方案

等职场实用技能,受到大家的热烈欢迎和好评。

实操环节,青工们分组进行 实时操作练习,讲师全程巡回指 导,针对每个人提出的个性化问 题进行逐一解答。参与者们纷 纷反馈,课程内容"接地气、易上 手"。"这次培训让我收获颇丰, 不仅掌握了Excel数据处理的进 阶技巧,更让我深刻意识到持续 学习的重要性。我会把所学知 识充分应用到工作中,努力争取 岗位上的新突破!"职工小李兴 奋地表示。 大富社区

150余名师生共上普法课

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 郑立州 谭敏华 徐文苑)近日,观澜街道大富社区链接龙华区妇联资源,走进碧澜外国语学校,开展龙华区 2025 年"护花"系列普法活动防治校园欺凌专场活动。活动聚焦校园欺凌这一痛点,以专业普法为利刃,助力校园和谐建设,吸引了150余名师生参与。

活动现场,张律师化身普 法使者,以真实案例为蓝本,深 入浅出地剖析校园欺凌的身

体、语言、网络、心理等多样形式,及对受害者身心造成的不可逆伤害。情景模拟环节,她巧妙设置场景,传授冷静沟通、留存证据、寻找安全庇护所等实用技巧。互动环节,面对"被朋友欺凌如何应对""家长不信任如何求助"等尖锐问题,张律师从法律与心理双维度耐心解答,鼓励学生勇敢发声、多方求助。讲座尾声的反欺凌公益短片,引发师生强烈共鸣。活动如一场及时雨,切实增强了学生的法治观念与自我保护能力。

美中学校

举办幼小衔接体验活动

本报讯(龙华新闻记者 张瑜)5月8日,深圳市美中学校小学部迎来大和幼儿园近200名萌娃,通过丰富多彩的校园体验活动,开启了一场别开生面的"幼小衔接"实践之旅。活动以"童心启航·筑梦未来"为主题,通过课堂观摩、特色课程体验、校园文化互动等环节,帮助学龄前儿童直观感受小学生活。

活动当天,大和幼儿园萌娃们在教师陪同下有序抵达校园。美中小学部副校长王伟携行政团队、教师代表及一年级学生代表在校门口列队欢迎,通过赠送手绘欢迎卡、击掌互动等方式,为萌娃送上第一份"人学礼"。

活动中,孩子们首先观摩 了小学部大课间活动。整齐的 队列、动感的韵律操展示了小 学生的精神风貌, 萌娃们跟随音乐模仿动作, 提前感受课间律动的乐趣。随后, 孩子们参观了社团作品展区, 书法、绘画、科创手作等近百件作品令他们驻足惊叹。在高尔夫球馆, 专业教练现场示范击球技巧, 萌娃们首次体验挥杆, 在模拟果岭上感受体育运动的多元魅力。

活动尾声,学校特别设置"能量补给站",孩子们在报告厅品尝点心并观看校园体育节纪实片,感受校园文化活力。美中小学部副校长王伟表示,学校已连续多年开展幼小衔接实践,通过环境浸润、课程体验、心理引导等模块,帮助幼儿建立对小学生活的积极认知,后续将持续优化家校社协同机制,助力儿童平稳过渡成长关键期。